
Der Gemeinderat hat in seiner öffentlichen Sitzung am                            
23. Februar 2021 folgende Themen behandelt: 
 
Auftragsvergabe für Vermessungsleistungen im Zusammenhang mit dem 
Architekturwettbewerb zur Neugestaltung der Hauptstraße 
In der öffentlichen Sitzung vom 20. Oktober 2020 hat der Gemeinderat beschlossen 
einen Architekturwettbewerb zur Neugestaltung der Hauptstraße durchzuführen. 
Momentan läuft noch bis zum 28. Februar 2021 die Bürgerbefragung um ein Bild von 
den Vorstellungen der Bürger zu erhalten. Für den Wettbewerb ist eine 
Bestandsvermessung erforderlich. Für die erforderlichen Leistungen wurden bei drei 
leistungsfähigen Vermessungsbüros Angebote eingeholt. Der Gemeinderat stimmte 
der Auftragsvergabe für die Vermessungsleistungen beim Architekturwettbewerb zur 
Neugestaltung der Hauptstraße an den günstigsten Anbieter, das Vermessungsbüro 
Raupach & Stangwald Ingenieure GmbH aus Schallstadt-Mengen zum Angebotspreis 
von 13.804,00 € einstimmig zu. 
 
 
Auftragsvergabe für Straßenbauarbeiten zur Sanierung der Ausfahrt 
Schwimmbadstraße – Wasenweilerstraße/L 114 und der Verlegung Hofstraße  
Sanierung Ecke Schwimmbadstraße / Wasenweilerstraße (L114) 
Die Gemeinde Bötzingen beabsichtigt eine Teilsanierung der Ecke 
Schwimmbadstraße / Wasenweilerstraße/L114. Das vorhandene Pflaster weist 
vermehrt Schäden durch Abplatzungen auf. Geplant ist das vorhandene Porphyr-
Pflaster auszubauen und zu entsorgen. Der Pflasterbelag soll durch eine Asphalttrag- 
und Deckschicht ersetzt werden.  
 
Verlegung Hofstraße 
Ein Teil der Hofstraße befindet sich auf privatem Grundstück. Die Straße soll nun auf 
das Gemeindegrundstück verlegt werden. Der bestehende Pflasterbelag soll 
ausgebaut und nach Möglichkeit wiederverwendet werden. Auf einer Länge von ca. 22 
Meter soll der Asphaltbelag komplett erneuert werden. Als Abgrenzung zum Asphalt- 
und Pflasterbelag dient ein Granitband. Da es sich hierbei um Baumaßnahmen in einer 
Sackgasse handelt, soll für die Anwohner vorübergehend eine Baustraße zur 
Umfahrung der Baustelle angelegt werden. Versorgungsleitungen wie Wasser und 
Strom werden im Zuge der Maßnahme ebenfalls auf das Gemeindegrundstück verlegt. 
 
Der Gemeinderat stimmte der Auftragsvergabe für die Straßenbauarbeiten zur 
Sanierung der Ausfahrt Schwimmbadstraße – Wasenweilerstraße/L 114 und der 
Verlegung Hofstraße an den günstigsten Bieter, die Firma Pontiggia GmbH & Co. KG 
aus Waldkirch zum Preis von 53.237,33 € einstimmig zu. Ein Antrag auf Entfernung 
des Porphyr-Pflasterstreifens nach der Einfahrt in die Schwimmbadstraße von der 
L114 kommend, wurde mehrheitlich abgelehnt. 
 
 
Satzung für die Benutzung des Gemeindearchivs Bötzingen 
Das Gesetz über die Pflege und Nutzung von Archivgut (Landesarchivgesetz - 
LArchG) verpflichtet Kommunen zur Einrichtung und Unterhaltung von eigenen 
Archiven, um Unterlagen von bleibendem Wert zu verwahren, zu erhalten, zu 
erschließen und nutzbar zu machen. In § 7 Abs. 3 LArchG werden Gemeinden zum 
Erlassen einer Archivordnung als Satzung verpflichtet, die vor allem die Benutzung 
des Archives durch Dritte regelt. Der Gemeinderat stimmte dem Erlass der 
Archivordnung, die bereits im letzten Nachrichtenblatt abgedruckt war, einstimmig zu. 

 
 

 


